

环翠峪放牛人挖出溶洞

挖到200米深时,洞中又发现大厅、天然水池



洞内一些岩石在挖掘时保持了原貌,这两片石头如刀削般锐利。

环翠峪东沟村一座大山山腰中,原有一个高5米、宽10米、深40多米的大洞,附近的人都叫它盘古洞。1992年4月,荥阳文物部门发现里面有石斧等古人类生活遗迹,洞壁上有刻记的符号,将其定为县级文物保护单位。15天前,一村民放牛时进入山洞乘凉,在洞底处见有水渗出,向下挖时突现一洞。随后村里组织村民分班向下挖,发现山洞直入山腑,里面乳石怪异。昨日挖到200米深时,发现洞中有大厅,天然水池等。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

盘古洞是个县级文物保护单位

昨日上午,在荥阳环翠峪管理处东沟村南的一座高山山腰中间的盘古洞附近,该村支部书记鲁延明向记者介绍这个洞的历史。以前,这个洞中栖息着几万只蝙蝠,村里人很少进洞。后来,有村民说蝙蝠屎又叫夜明砂,可以卖钱,才有人入洞去取,结果在洞里发现有石斧之类的东西。1992年,荥阳文物部门进来调查后,从洞底泥土里挖出不少古人用的石具,就定为县级文物保护单位。

鲁延明说,看到环翠峪附近其他村里的村

民都靠旅游致富,他们村中一位叫王继宾的村民,对这个积着厚厚泥土的洞产生兴趣。因为此处离巩义的雪花洞十来公里,他认为里面也该是溶洞。“2005年,他找到村委,提出承包这个山洞,自己投资,找人开挖,把洞中的泥土清出来。”鲁延明介绍。承包后,王继宾就请人清理泥土,前年,他挖到136米左右后,发现平着挖时全是石壁,很失望,认为洞到了底。两年来,这个洞就成了王继宾堆放杂物的仓库,无人问津。

放牛村民无意挖出“洞中洞”

15天前,东沟村的一位村民在南山坡放牛。因为天热,他就到洞内纳凉。好奇的他顺便到洞里面走走,到洞底后,发现脚下却是软泥。“他当时用铁锹向下挖了几下,想找点水洗洗手,挖着的地方突然向下斜着成了洞。村委立即组织人去,向下挖了没多远,就发现下面是

一个越来越开阔的溶洞,还有像瀑布一样的钟乳石。”因为村民一致同意村里开挖,村里就从王继宾手中接管过来。15天前开始,村民分成两组,顺着向下的斜洞挖下去。他们还请来省里的地质专家,专家说这里是古时山中的一条河,泥土是从上游的山边冲到山洞中的。

干劲十足的村民半月掘进65米

昨日11时,记者随着该村主任鲁明献等人进入盘古洞。在洞西侧石壁上,刻着一排状如文字一样的符号。向里走了十来米,另一大块石壁上,也刻着比较清晰的有规则的符号。“县文物考古人员来过,说这些纹路是当年住在这个洞里的人用来记事或者分享食物时用的。”顺着洞向里走,前100多米是平的,但转了几转后,山洞突然下斜。鲁延明用手对着满是黑泥的石壁一抓,里面露出洁白的石壁,“这是我们刚挖出来的。不能用铲挖了,一挖就把里面的钟乳破坏了。我们准备用水清洗,里面有钟乳石笋。”他说。

顺着泥状洞底向里走,只见怪石嶙峋,有

的如长长的刀剑,直悬在人的头顶,有的如怪兽张牙舞爪。进入200米处,向上爬了5米后,只见一个天然的大厅状的一个石室。鲁延明说,这是已经挖出来最大的石室,里面的泥土清出后,室更大,可以在里面开会。顺着石室向里,是一个天然的存水的石池。“我们昨天挖到这个地方的,看到这个大石室,心里说不出的高兴。地质专家说这是一个山洞中的古河流,初步估计有3000多米长。我们村民分两班倒,日夜不停,15天就向里挖进了65米。我们准备组织更多的人,加快开挖进度。”鲁明献说。

线索提供 金振邦



盘古洞洞口,感觉就是一个普通的窑洞。



最窄处只能侧身进去一个人。



洞内石钟乳随处可见。



溶洞崖壁上到处可见一些漂亮的花纹。



洞口崖壁上,有一些“人刻”的符号。

时髦女大学生 报名当交通协管

昨天共有13名大学生报名
上半天班还有三金最吸引他们



报名的大学生 晚报记者 马健 图

□晚报记者 辛晓青 实习生 彭瑶

本报讯 刚刚二十出头,没事耳朵上就挂着耳机听MP3,夏天不爱穿凉鞋偏好波鞋,太阳刺眼爱戴蛤蟆镜,这样的人来报交通协管员?昨日,我市交通协管员招聘开始报名,并首次向大中专毕业生敞开门槛,报名一天后,有13个拥有本科、大专学历的毕业生报名。

昨日,经过筛选后符合条件的下岗职工仅300人,由于交警部门需要储备一批协管员,因此报名时间将再延长一天,今日还可继续报名。

BRT沿线急需大量交通协管员

昨日一大早,在大学中路的郑州人力资源市场门口就停满各种自行车、电动车,卖冷饮的大妈说,这些都是来应聘当交通协管员的。报名的大厅里,中原区、二七区的报名台前排起了长龙。

工作人员介绍,之所以分区报名,主要是考虑下岗职工要照顾家里,将来就近分配岗位。“BRT建成以后,沿线需要增加很多交通协管员,包括BRT出入口的协管员,现在为了服务BRT,我们已经将其他路上的协管员调整到BRT沿线,所以急需补充大量人员。”据了解,因为BRT造成的协管员岗位增加数百人,这次招聘200人还远远不够。

“地铁马上要开工建设,每个地铁口施工点还要增加交通协管员,所以这个岗位缺口很大。”一位交警部门的负责人介绍。

首度面向大中专毕业生招聘

这次交通协管员招聘,第一次面向大学生敞开门槛,允许他们进入这些公益性岗位。要求是具有郑州市区常住户口,应届或者3年内毕业尚未就业的全日制高校毕业生。

截至昨日17时30分,报名工作基本结束,总共有13名持有本科或者大专学历的年轻人参与竞争。

应聘大学生(家长)这样说

这次招聘的交通协管员月工资650元,据介绍,该收入是扣除三金后的纯收入,“就是说个人和单位承担的部分都不包含在650元之内。”工作人员说,协管员每天上半天班,“比起一些企业还要稳定许多”。

在广告公司拉过业务,在售楼部卖过房子,给银行当过信用卡业务员,还在批发市场卖过衣服,2006年本科毕业的小珍长得很漂亮,皮肤白得让人不敢想象要去太阳底下晒着干交通协管。

小珍:这个工作起码有保障,我干过那么多工作,没有一个给办三金的,而且上半班,我还能继续学英语考雅思,等考过7分,我就想出国找姐姐去。

来报名的小李让工作人员眼前一亮,她利索的短发,戴着蛤蟆镜,耳朵里塞着耳机连着MP3,脚穿时尚的波鞋,一看她的简历,毕业于郑州轻工业学院,大专学历,1988年出生。

小李:是我妈妈看到这个消息,让我来报名的。现在我在超市做理货,整天几个超市跑,比这个还要辛苦。这一天才上半天班,而且还有三金。

21岁的小言是在妈妈带领下来报名的。他今年即将从外省某大职业院校毕业,学习园林设计专业。

小言妈妈:儿子学的专业不好找工作,他又我们的独生子,现在我们两口都没工作,想让他回来和我们一起,报个协管员,起码能先养活住自己,再交上统筹。